

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

1'50 Pts. al mes

No se devuelven los originales que se nos remitan aunque no se publiquen.

Algeciras 16 de Junio de 1916

REDACCION-ADMINISTRACION

Santa María, núm. 5 - Teléfono 114

El mejor cigarro puro

La mejor picadura

PITA HERMANOS

Las comunicaciones

con Marruecos

Reformas que se imponen

Repetidamente hemos tratado el tema porque su importancia así lo demanda.

El problema de Marruecos, desde el punto de vista político y comercial, exige como solución previa un bien estudiado, rápido y completo, servicios de comunicaciones con la península de que por desgracia adolecemos en la actualidad.

Y hemos tratado en otras ocasiones el aspecto de las comunicaciones marítimas señalando las deficiencias de más bulto. Ocuparemos hoy nuestra atención en las comunicaciones telegráficas.

Conocido es de todo el mundo el mal estado de éstas y hasta repetidas están uno y otro día por los periódicos de la zona africana los cuantiosos perjuicios de todo orden que viene ocasionando el total abandono en que se encuentra tan necesario medio de comunicación.

Varias veces se ha hecho pública la noticia de la próxima recomposición de los cables, y otras tantas ha quedado en el buen deseo. Pero el tiempo transcurre, la necesidad se hace cada vez mayor y el remedio no llega.

Se alega ahora que las dificultades innúmeras que a la guerra europea se imputan, hay que sumar la indefinida suspensión de recomposición de los cables con nuestras plazas africanas. Sea, pero eso no debe ser óbice para buscar solución satisfactoria al problema. Todo antes que seguir con el estado actual de cosas, pues que un despacho telegráfico ordinario, para Melilla por ejemplo, tarde 24 horas, y tanto como una carta, si se expide «de madrugada», equivale a decir que carecemos de servicio telegráfico.

Alguien ha dicho que puesto que la necesidad nos ha obligado a utilizar como ordinario el servicio radiotelegráfico, aunque los venimos pagando con la tarifa triple de aquel, que fuese este el sistema que se emplease como definitivo, y creemos que no se hallan exentos de razón los que proponen tal innovación, ya que la frecuente rotura de los cables y las invencibles dificultades para su reparación nos tienen a dieta, por decirlo así, en cuanto

a la comunicación telegráfica se refiere.

La reforma no sería muy costosa, si se atiende a lo mucho que se gasta con menos provecho, y desde luego puede asegurarse que sería dos positivos beneficios para los moradores del suelo hispano-marroquí. Además en el aumento de las estaciones radiotelegráficas se invertiría siempre menor suma que en el sentido de un cable nuevo; y esto unido a que cada día se hace más necesario, por exigencias de la vida y del mayor desarrollo industrial y mercantil de España y de su Zona norteafricana, el poder disponer de rapidísimos medios de comunicación nos inducen a abogar por la implantación rápida de esta reforma, tanto más cuanto que este servicio, como está demostrado, es reproducido para el Estado.

Venga pues, en buena hora, esta tan necesaria reforma, mediante la cual, por las redes actuales, llegarían los telegramas a Cádiz, Algeciras, Málaga y Almería, y por la radio, se reexpedirían a Melilla, Ceuta, Tetuán, Tánger y Larache, en muy pocos minutos, con lo que se borraría uno de los baldones con que hoy se tilda a la Administración española por las escasas, malas y caras comunicaciones telegráficas y postales que tenemos con nuestras plazas africanas.

(De «España Colonizadora»)

CRÓNICA

BUENOS CONSEJOS

El plumífero cronista, es español; ama a su patria por encima de todas las cosas grandes y amables de la tierra; si el plumífero, tornara a nacer cien veces y elegir pudiera su nación, la enseña roja y gualda, adornaría las albas holandas de su cuna; el cronista es patriota y se honra siendo hijo de España; pero si un horrendo cataclismo geológico borrara del planeta el adorable rincón solariego y de él no quedara el más remoto recuerdo, forzado a escoger nueva patria, el cronista sería inglés; indefectiblemente: inglés.

El cronista ama a Inglaterra.

Recorriendo la calle Real de Gibraltar visitando una y otra tienda; presenciando las corrientes transacciones mercantiles entre clientes y comerciantes, llega un momento, en que se duda, si estamos en una España inglesa o en una Inglaterra española.

El cronista, entonces, cree suyas las más nobles aspiraciones de aquel pueblo, duelele como de propias sus heridas y siente la ofensa, como si a él fuera dirigida de todo cuanto puede constituir anhelo, daño o insulto al pabellón inglés.

Inconscientemente, sin duda; no dándole toda la importancia que en sí tiene, el comerciante calpense, desde que comenzó la guerra, contesta con monotonía abrumadora, cuando carece de un género o quiere justificar su elevadísimo precio actual:

—¡No lo hay; era alemán!

Se calla, con silencio que si lo analizan calificarán de anti-patriótico justamente, que aquel género «alemán» que vendía a bajo precio, antes de la guerra, era una basura, lanzada al mercado, con un margen de ganancia usurario, y que si llegaba barato a poder del consumidor, la calidad era tan deficiente, que aquel pudiera llamarse a engaño cuando tocaba los resultados.

Se callan, y sus razones tendrán, que todo cuanto se producía en Alemania o Austria, se produce también en los países neutrales, incluso en España, pero que siendo superior su calidad, es más alto el precio, y «se gana» menos, aunque al comprador le dure más.

...Y es doloroso escuchar, un día y otro, como, ciudadanos ingleses contribuyen a mantener la falsa creencia, entre propios y extraños, de la imprescindible necesidad que tiene el mundo para seguir viviendo de la producción o manufactura germánica; porque, no todo el mundo estima como el cronista, la posibilidad de construir una inmensa jaula sin salidero posible en torno a los imperios centrales, para dedicar su interior a «Menagerie».

Juan HISPANO



Isabelita la histérica

La joven tuvo a bien nacer doscientos años más tarde. Si nace dos siglos antes, hubieran tenido la satisfacción de proporcionarle los suaves tormentos del potro o la asarua buenamente, para escarmiento de sobrietas atacadas de histerismo y con tias que turban la digestión del prójimo tirándose de la ventana o del balcón al patio.

Isabel tenía una tía. El hecho no es imposible. La tía intentó varias veces huir de la pícara vida y por último lo consiguió haciéndose papilla al arrojarla desde un quinto piso. No le discutimos el gusto a la señora, pero antes debió llamar a dos o tres notarios para que Isabelita, histérica perdida, autosugestionada no declarase que, en unión de su novio, mató a la vieja y la llevó al patio, dejándola en posición muy cómoda para que el pavimento le fuera menos duro.

Isabel, estuvo categórica en sus declaraciones. Era asesina en unión de su novio.

La policía echó sus zarpas sobre el futuro marido y lo metió en un calabozo. A la joven no le cupo mejor suerte. ¿Existe nada más conveniente que la confesión del matador?

Esta reflexión hecha en 1700, tenía la fuerza irrefutable de los principios matemáticos. Hoy, no. Hoy nos merecen largas carcajadas los problemas del espíritu, de la razón, del ser y del no ser, de ¡m' alegre vele güeno! y otros por el estilo, como el histerismo, la inversión del orden lógico de lo fundamental psíquico de las fuerzas naturales combinadas con el alma, etc., etc. Las cosas claras.

Ahora, el Juez tiene mucho de médico, el médico es juez en muchas ocasiones, y los reporteros tienen mucho de alienistas y de jueces porque tratan en la vida pública a todos los locos, a todos los imbéciles y a todos los grandes hombres. Y entre los periodistas, los médicos y los jue

ces han probado lo contrario de lo dicho por quien se acusaba de homicida.

Admitamos que Isabelita la histérica dijese que era la matadora. Pero, ¡caramba! poner a su novio en manos del verdugo nos parece demasiado cariñoso.

¡Rediez con la neurastenia!



ALEMANIA Y SUS COMUNICADOS

La verdad a pique

La primera noticia naval de Jutlandia vino de Nauen, la estación radiotelegráfica alemana. Según ella, los ingleses habían sufrido cuantiosas pérdidas; los alemanes, sólo el «Wiesbaden», el «Pommern», el «Frauenlob» y algunos torpederos. En tonelaje y calidad de barcos, los ingleses habían perdido—según ese primer comunicado—cuatro o cinco veces más que los alemanes.

Días después tuvo que confesar el Almirantazgo alemán que también habían perdido el «Elbing», uno de los barcos de más reciente construcción, a pesar de haber declarado antes con toda energía que no había más pérdidas que las tres mencionadas en el primer comunicado. Eso sí; el «Elbing» cerraba definitivamente la lista de los barcos alemanes hundidos.

Pero pasan unos días más, y a los ocho de la batalla, con gran sorpresa de adversarios y partidarios de Alemania, llega de Nauen la noticia de que también habían perecido el «Lutzow»—uno de los mejores barcos de la escuadra alemana—y el «Rostock». He aquí una revelación desconcertante. Pues, ¿cuál puede ser la verdad definitiva, si por dos veces la que se ha presentado con ese carácter ha sufrido sucesivamente rotundas rectificaciones por parte de los alemanes mismos? ¿Cómo queda el crédito de un Estado que de ese modo falsifica los hechos, y a la postre se ve compelido a declarar sus propias falsificaciones? ¿No vendrá pronto la confesión de que también se perdieron el «Hindenburg», que los ingleses aseguran haberse hundido simultáneamente que el «Invencible», su contrincante, y el «Derfflinger», mientras le llevaban a remolque?

Con sus largas y robustas piernas, la verdad acaba siempre por dar alcance a la mentira, coja de nacimiento, aunque la hora y el punto de partida no sean para ambas los mismos. O bien, como se ha dicho en otra forma: el mejor amigo de la verdad es el tiempo. La última batalla naval de Jutlandia ha hecho patente una vez más cómo una verdad tardía es preferible a una mentira temprana. No puede negarse que el primer efecto del mendaz comunicado alemán fue en extremo desfavorable para la escuadra inglesa. A ello contribuyó la parsimonia de Inglaterra en dar al público los suyos. Pero el efecto de una falsedad solo puede ser pernicioso, a la larga, para aquellos que se sirven de ella. Esto es lo ocurrido con los dos Almirantazgos. Ante el candor con que Inglaterra declaró de una vez sus pérdidas, ya nadie cree que el «Warspire» y el «Acasta» fueran hundidos, como pretendían y siguen pretendiendo los alemanes. Ante la mendacidad de Alemania en la confesión de sus pérdidas, todo el mundo sospecha ya que el «Hindenburg» y el «Derffin-

ger», por lo menos = probablemente más—reposan en el fondo del mar del Norte.

Pero la diferencia de métodos en la declaración de las pérdidas navales no debieran sorprender a nadie. En el fondo de todo ello no hay más que una cuestión de buena fe. Los que hallaron natural que Alemania violase la neutralidad de Bélgica, faltando a su firma, no deben extrañarse de que falsifique descaradamente cualquier hecho. La misma «necesidad» le obliga a ello. Cuando un Estado no admite más ley que su fuerza, nada—tratados, verdad, justicia, derecho—puede contenerle. La mentira es una secuela fatal de los Estados sostenidos por el único pilar de la fuerza. Un hombre o un pueblo que defiende un derecho, no necesitan recurrir al embuste para ocultar sus derrotas; éstas, al contrario, dan más relieve a su derecho. Pero un Estado-Fuerza no puede admitir llanamente sus fracasos, pues estando asentado su prestigio en la idea de su poder, desde el momento en que éste falta, toda su gloria se disipa como una bocanada de humo. De ahí el hinchamiento artificial de la propia fuerza; de ahí el ocultamiento de su debilidad. No es difícil comprender «esas razones de índole militar» por las cuales el Gobierno alemán ocultó la pérdida del «Lutzow» y del «Rostock» hasta que el engaño fué por más tiempo insostenible. En cuanto los hechos destruyan el mito de la omnipotencia germánica, ¿que será de la unidad del pueblo alemán y qué será de las simpatías de algunos neutrales, que sólo sienten admiración por la fuerza? No hay más remedio que dejar a la mentira la administración de los hechos.

Esta modalidad psicológica de Alemania, fatal en todo Estado que sólo admite la supremacía de la fuerza, será, seguramente, uno de los datos que más han de servir a los demás pueblos en sus relaciones futuras con ella. No todo puede ser conveniencia y situación geográfica en las relaciones entre Estados. Como en el intercambio individual, también en el internacional ha de ser en lo sucesivo, más que nunca hasta ahora, la buena fe la base última de todo trato. Pues ¿de qué qué sirve concertar tratados, alianzas y compromisos de cualquier índole con un Estado que lo subordina todo a sus necesidades militares? ¿Y qué confianza puede ponerse en un Gobierno que hace de la mentira una razón de Estado? Para Alemania, lo más grave de la batalla naval de Jutlandia es que, con sus barcos, se ha acabado de hundir el crédito que aún le quedaba después del terrible naufragio que su buen nombre sufrió al pisotear el tratado de la neutralidad de Bélgica.

Convengamos, no obstante, en que de la invención de su triunfo naval sacó algún provecho efectivo.

Al día siguiente del anuncio de su fantástica victoria, pudo pedir al Reichstag un crédito de doce mil millones de marcos para la guerra.

Luis ARAQUISTAIN

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Ribas Valero

Consulta en ALGECIRAS

Día 14: de 10 a 12 y de 1 a 3
Hotel Anglo-Hispano

Gente mala

Gente mala, gente perversa que no tiene el valor de sus actos, han propalado por Gibraltar la calumniosa especie de que en el Casino de Algeciras se había celebrado un banquete de alegría por la muerte casual y fatídica del eminente soldado Lord Kitchener.

La calumnia es de las más groseras y mal intencionada; ni los caballeros que componen la Junta lo hubieran consentido, ni en Algeciras hay canalla que tal hiciera en número de más de dos.

Estos actos de cobardía, estos sentimientos miserables que representan la calumniosa especie vertida, no tiene ambiente en este pueblo noble y leal, fiel a los lazos de amistad y confraternidad que por tantos años viene unido con el pueblo calpense y sus nobles autoridades.

En el Casino de Algeciras hace tiempo que ni se discute de la guerra; cada cual piensa como le parece, respetando a los demás; y si hay alguno que falta de la educación exquisita de la comunidad dice algo, es despreciado por todos y su educación no prospera.

Todo esto no quiere decir que en Algeciras no haya germanófilos, como los hay en todas partes, incluso en Inglaterra y sus colonias.

Sañadores los hay en todas partes; ignorantes es el mayor contingente del universo.



La Grecia de ayer y la Grecia de hoy

Desde nuestra más tierna infancia nos acostumbramos, hojeando los primeros libros, a admirar fervorosamente no ya la Grecia filosófica, literaria y artística, sino la heroica, la guerrera, la también invencible por las armas. El mismo lord Byron, poeta egregio que pereció víctima de su heroísmo, nos pareció siempre mucho más egregio aún.

¡Si levantara hoy la cabeza!... Pero bien está el reposo de la tumba helada, porque, con el retorno al mundo impide el regreso de la decepción. El rey Constantino y su primer ministro Skouloudis al tolerar que el enemigo invada su país acaban de poner las cosas en su punto desvaneciendo lamentablemente la dorada leyenda.

Muchas personas, con un instinto que no podrá nunca elogiarse lo bastante, desconfiaban de un pueblo que desde hace tantos siglos y a toda hora, viene hablando de su heroísmo. Si esta nación estaba tan segura de sí misma no hubieran tenido necesidad de promover en el pasado tanto ruido con sus armas. Pero, en fin: no se olvide que en la comedia griega es donde Matamoros apareció por primera vez.

A fin de cuentas, Aquiles tenía razones poderosas para alardear de bravo, ya que era invulnerable. La toma de Troya es una de esas hazañas militares que bastarían a desacreditar a un general cualquiera que no hubiese

sido griego, y hasta ser juzgado en Consejo de guerra por el Tribunal de la Haya.

Pues ¿y todo lo que se ha hablado en tono delirantemente épico, de los 300 espartanos que corrieron a defender contra los persas su territorio invadido? A cualquier hombre de hoy le sublevaría el hecho de que, en momentos tan críticos como aquellos, el sistema de reclutamiento voluntario llegase a suministrar un contingente vergonzoso de trescientos hombres justos.

Guardemos un cortés silencio acerca de la batalla de Maratón hecho brillantísimo de armas del que tenemos noticia por un solo superviviente el cual corrió con tanto brío para ir a dar cuenta de él que poco después de relatarle entregó su alma a los dioses.

El famoso novelista Alejandro Dumas sentía verdadera y ferviente admiración por este griego, decano de los modernos periodistas. Es indudable que un verdadero romántico hubiera hecho morir hasta el último de los soldados de Maratón, pero entonces, ¿quien habría quedado para referir la batalla? Dumas se felicitaba calurosamente de que los griegos, gente previsora, hubiesen, así pensado en todo. La inmortalidad moviliza, también, sus ejércitos, de charlatanes y de divulgadores.

En último término, los pueblos son los que pueden, y el heroísmo no suele ser patrimonio de todos. ¿Por qué vamos a sorprendernos de que haya individuos a quienes atemorice la guerra seriamente y prefieran el puntapié en aquel sitio donde «las espaldas pierden su honesto nombre», al bayonetazo en el pecho?

Lo que, no obstante, sorprende y admira es que, desde hace siete meses, el Gobierno griego para observar la política que viene observando, haya estimado preciso movilizar a toda la nación.

La genialidad de transformar en militares a todos los adultos de un pueblo, suministrándoles, a costa de grandes gastos, cañones, fusiles y armamentos de todas clases, con la idea firmísima de no utilizar nunca, pase lo que pase, ni las armas ni los hombres, es, realmente, maravillosa. Sólo a un gabinete fervoroso de la eutrapelia, cosa muy helénica también, se le puede ocurrir esta invención, que nos aflige y nos espanta. Y para que la broma sea divertida del todo desde que los griegos iniciaron la farsa de la movilización los aliados pagan los gastos.

¡Grecia, Grecia!... Nuestros profesores, en la escuela, nos engañaban como a infelices chinos. Era aquel demasiado heroísmo teatral, deslumbrante, sospechoso. El rey Constantino y sus consejeros se han encargado en 1916, de confirmar nuestros recelos. Propongo que suscribamos otro mensaje, dándoles las gracias más fervientes. Buena parte del mundo—estoy seguro de ello—lo leerá con emocionada simpatía...

P. GOMEZ URQUIJO.



VILLA ANITA

Se vende esta finca situada en la Villa vieja con tres fachadas y un jardincito dos fachadas a la calle Carteya y otra a las Delicias.

En la misma, darán razón.
Construcción inmejorable.

Los famosos dibujos

Deseosos de corresponder en cuanto nos sea posible al constante favor que nos dispensa el público, cada día más numeroso, y complaciendo amables ruegos que muchos de nuestros abonados nos hicieron, hemos contratado con una casa editorial de Londres, el derecho a publicar los famosos dibujos del artista holandés Luis Raemaekers, que tan celebrados son por todo el mundo.

Desde primero de Julio, comenzaremos con una serie de diez cartones, elegidos entre sus más notables producciones, y sucesivamente iremos dando a conocer toda la obra que le ha conquistado su fama mundial.

Como son tan excesivos los gastos que necesariamente se ha de ocasionar esta mejora, la administración de EL CAMPO DE GIBRALTAR se ve obligada a advertir, que las nuevas suscripciones hechas a partir del primero de Julio próximo de Algeciras, serán precisamente pagadas por trimestres adelantados, para poder atenderlas debidamente.



Cuestión peliaguda

Sr. Director de EL CAMPO DE GIBRALTAR.

Distinguido amigo: lamentando la prolongada ausencia de «Mister Pith Irhithi», intentaré hoy dar cuenta de un extraordinario suceso ocurrido en la calle de Sevilla, que merecía haber sido presenciado y referido por el «chufión» de su redactor.

Ya habrán ustedes notado que don Claudio «el Risueño», ha echado mano del guardia que prestaba utilísimos servicios al vecindario de la mencionada calle y, quizá, aprovechando la impunidad en que las deja la ausencia del funcionario, las vecinas descarriadas se han soltado el pelo y hacen de las suyas, otra vez.

Sin embargo, lo más grande, lo morrocotudo, fué el fenomenal encuentro habido entre una postinera y bravia dueña de establecimiento de amor barato, con otra exdueña, modestita y callada.

Hasta el crítico momento de la descomunal batalla, siempre habían cantado los chicuelos cuando veían pasar a la primera de las citadas:

«Que hermoso pelo tienes...»
«¡carabi!»

¡Horror!

Lanzaronse una sobre otra, hubo arañazos, mordiscos, improperios a granel, leñazos imponentes, y por último, la exdueña arrojóse sobre su víctima, y como los indios bravos de la pampa americana, apoderóse de su hermosa cabellera (postiza por más señas) y la colgó en el balcón como estupendo trofeo de guerra.

Una zapaquilda, compañera de Currita, la tarifeña, comenzó unas áridas gestiones diplomáticas para la reconquista de la peluca.

¡Todo en vano!

La postinera y bravia, tuvo que volverse a sus cuarteles de invierno,

con los «cuatro pelos» que le restan de su fenecida juventud.

Sé que a última hora se han reunido varios admiradores y proyectan regalarla una caja de frascos de «Petróleo Gal».

En cambio el vecindario, necesita mucha paciencia y nadie la regala... ni el señor alcalde.

Suyo afftmo. a. q. e. s. m.

F. B.

Noticias

TOMA DE DICHOS

Mañana sábado a las nueve de la noche, se celebrará en la Iglesia de Nuestra Señora de la Palma, la toma de dichos de nuestro particular amigo don Manuel Lorenzana Estudillo, con la bellísima señorita Herminia Gil de las Heras.

Enviamos nuestros plácemes por anticipado a los futuros cónyuges.

VOLVEMOS A LAS ANDADAS

Señor alcalde: anoche el escándalo en la calle Sevilla y Rocha fué de los más repugnantes.

Borrachas perdidas y medio en cueros llegaban hasta la calle Ancha una bandada de desgraciadas palomas con más carácter de buitres que de otra cosa.

Las blasfemias, los dichos asquerosos, eran voces tabernarios, que ponían en evidencia ante los numerosos forasteros, algo que perjudica al buen nombre de Algeciras.

Es necesario una determinación enérgica a fin de quitar de un barrio honrado, esa podredumbre de mal ejemplo a hijas de familias pobres más honradas.

El que sabe beber vino pide

Macharnudo Fino La Riva

ALUMNO MODELO

Después de terminar brillantemente sus estudios en Cádiz, regresó a esta el primogénito de nuestro particular amigo don José Jiménez Prieto.

Nuestra enhorabuena.

El mejor cigarro puro

PITA HERMANOS

SR. ALCALDE:

¿No podría S. S. ordenar que los barrenderos, al igual que en todas partes, vayan tras de la manga de riego, a fin de que las calles quedasen completamente limpias?

¿La mejor Picadura Habana?

¡Pita hermanos!

CLUB ALGECIRAS

Corren rumores de que en este elegante coliseo debutará el lunes próximo la notable compañía de zarzuela de don Emilio Duval.

Que se confirme el rumor es lo que deseamos.

Se alquila VILLA PEPITA con inmejorables condiciones de situación higiénica, compuesta de cinco habitaciones: gabinete comedor, despensa, cuarto de baño y retrete.

MAQUINISTA

Se necesita un maquinista práctico en motores de gas que sea a la vez mecánico.

Dirijirse con referencias y certificados de haber estado desempeñando dicho cargo de maquinista a «La Electro Fabril»; Jimena de la Frontera (Cádiz).

PROBAD

FINO MARINA

Información telegráfica

FRENTE RUSO

Petrogrado, 15.

Un parte oficial de Petrogrado dice:

Seguimos rechazando a los austriacos en todo el frente hasta la frontera de Rumania.

La espantosa lucha para tomar el puente Czernowitz sigue con gran violencia.

Los austriacos están resistiendo nuestro avance desesperadamente desde Lutsk hasta Vladimir.

No obstante el empuje del enemigo en la región de Buczac— donde recientemente perdimos algún terreno— hemos roto la línea enemiga, expulsando los austriacos de sus posiciones en la orilla derecha del Strypa y hemos atravesado el río y capturado las alturas en la orilla izquierda.

En el Cáucaso una ofensiva por grandes fuerzas turcas en la dirección de Bagdad fué eficazmente contenido por nosotros.

El último parte recibido de Roma dice que los italianos han rechazado todos los ataques del enemigo en la región del Monte Novegno, capturando trincheras.

En el este de Monfalcone hemos capturado 500 prisioneros.

El último parte oficial ruso dice que seguimos avanzando en la región de Kovel y la caída del pueblo es muy inminente.

El general Brussiloff continúa

victoriosamente su ofensiva y ahora ha tomado 150.000 prisioneros, 163 cañones, 266 ametralladoras y 163 morteros de trinchera.

Los alemanes han dirigido un violento cañoneo sobre nuestras líneas en Dvina, pero sus intentos de salir de las trincheras fueron frustrados por nosotros.

FRENTE ITALIANO

Roma, 15.

Un comunicado oficial italiano dice:

Los ataques del enemigo en la región de Posnia durante la noche del 12 al 13 de junio fueron rechazados con grandes pérdidas.

El día 13 el enemigo bombardeó violentamente todo el frente desde Adige hasta el Brenta.

Las tentativas austriacas de tomar las posiciones capturadas por nosotros en la Alta Boite, fracasaron.

BARCO A PIQUE

Londres 15.

Las autoridades de Berlín confiesan la pérdida de un crucero auxiliar en el ataque por 4 destroyers rusos en la bahía de Norreeping (Mar Báltico) durante la noche del 13 al 14 de Junio.

Como anunciábamos ayer, este crucero, con destroyers y barcos pesqueros armados, estaba escoltado por barcos mercantes alemanes.

¿El mejor cigarro puro habano?

¡Pita hermanos!

Tip. Gamboa.—Algeciras.

Salón Imperial

Grandes secciones de variedades

Función para hoy Viernes 16 de Junio

D. SABINO

La Trigueña - Amalia Manzano

Hermanas Fernandez Neira

Lolita S E G O V I A

HERMOSA RADIUM

Grandes atracciones

Servicios marítimos

Juan Carrara e Hijos
Calle Real GIBRALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos para BRASIL Y LA ARGENTINA. Próxima salida (salvo modificación o cancelación), para

Santos y Buenos Aires
El paquete «GARIBALDI» Saldrá sobre el 31 de Mayo de 1916

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima, médico, medicinas y enfermería gratis, telégrafo Marconi para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama que se contestará en el mismo día de su recibo.

Para más informes acúdase a JUAN CARRARA E HIJOS, Agentes. Calle Real.—Gibraltar.

CIE. DE NAVIGATION SUD-ATLANTIQUE

Siege Social, 2, Square de l'Opera PARIS

Servicio maritime postal francais entre la France, le Bresil et La Plata

Departs Postaux de Bordeaux tous les 14 de jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Derats Commerciaux (alternant avec les Services Postaux) tous les 14 de jours.

Servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babila, Rio de Janeiro, Santos, Buenos Aires. Cuisine francaise renommee.

Appartements de luxe avec salle de bains.

Télégraphie sans fil sur chaque Paquebot. Pour tous Renseignements s'adresser a J. LUCAS IMOSSI SONS.

Agents a Gibraltar. Irish Town.

M. H. BLAND ARMADO Y COMP.^a Led RES GIBRALTAR

Depósito de carbón cardiff para abastecimiento de vapores. Consignatarios de las compañías navieras: «Serca» y «La Flecha», de Barcelona; «Mala Real», de Londres. Servicio italo-spagnuolo de Génova y otras.

Agencia de Seguros marítimos. Fabricación de hielo para abastecimiento de vapores de pesca y otros. Grandes depósitos de maderas del Báltico, del Canadá, etc. Sierras y cepillos a vapor. Mármoles.

Servicio cómodo y rápido entre Gibraltar, Tánger y Larache. El magnífico vapor «Gibel Dersa», conducción la Mala Real, sale de Gibraltar para Tánger y Larache todos los martes y sábados a las 11 de la mañana. Idem de Tánger para Larache, todos los miércoles y domingos. Idem de Larache para Tánger y Gibraltar, todos los lunes y jueves. Idem de Tánger para Gibraltar, todos los lunes y viernes a las 11 de la mañana.

Vapores «Gibel Yedid», «Gibel Derit», «Gibel Kebir», «Gibel Musa» y «Gibel Tarik» y «Gibel Haman». Salid frecuentes para Tetuán, Melilla, Casablanca, Mezzagan y demás puertos de Marruecos. Vapores de salvamento «Rescue» y «Expres». Remolcadores, gabarras, bombas centrifugas y demás útiles con buzos y personal competente para casos de naufragio.

Agencia en Algeciras: Calle Duque de Almodovar, núm. 13.

J. LUCAS IMOSSI & SONS GIBRALTAR
Agencia de Vapores Transatlánticos SERVICIO DEL BRASIL, URUGUAY Y REPUBLICA ARGENTINA

Para más informes diríjanse a sus agentes,

J. Lucas Imossi & Sons Irish Town, No. 1

Saccone & Speed Limited

Proveedores de la Real Casa - GIBRALTAR

Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos, Picadura
Sucursales en Londres Portsmouth Chatham Devonport y Malta

Servicio diario :: **Automóviles Ceuta y Tetuán**

AGENCIAS: **ROMANI Y MIQUEL**

Ceuta: Lopez Pinto, 4. Tetuán; Plaza de España, casa de ISAAC TOLEDANO

GABINETE ELECTROTERAPICO

Montado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia, por el **DOCTOR RODRIGUEZ MANCHEÑO**

Calle San Pablo: LINEA DE LA CONCEPCION

RAYOS X Rayos ultravioletas. Alta frecuencia. Ozonización. Fulguración. Autocondensación y aplicaciones galvánicas en general

Tratamiento de las enfermedades del sistema nervioso y neuralgias del aparato respiratorio de naturaleza bronquial, de la piel, ulceraciones rebeldes a todo tratamiento. Reconocimientos radioscópicos y radiográficos. Destrucción de neoplasias por la fulguración y el cauterio. Horas de consulta aplicaciones electroterápicas: DE 8 A 10 DE LA NOCHE. Reconocimientos a domicilio para aquellos enfermos que no pueden concurrir a la consulta médica

F. S.
(FAST & SAFE)
Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA
Desde el 25 de Septiembre 1915
Salidas de Algeciras a las. . . 6.45
Llegada a San Fernando a las. . . 12.00
Llegada a Cadiz. . . 13.00
Salida de Cadiz a las. . . 13.00
Salida de San Fernando. . . 14.05
Llegada a Algeciras a las. . . 19.00
Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje. Para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras: don Alejandro Ivison.—Oficinas de automóviles Sur del Rio.
En CADIZ, D. Alejandro Ivison.—Plaza Loreto 2.
Dirección telegráfica «AUTOS» Algeciras.—«AUTOS» San Fernando.
Dirección telefónica «AUTOS» Cadiz.—«AUTOS» Algeciras.

Hijos de Ramon Mendez
COLONIALES Y ULTRAMARINOS
Plaza de la Constitución — Algeciras

RELOJERÍA DE MODA DE **Emilio Sánchez**
PRIM 12 :: ALGECIRAS
Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «LONGINES.» Garantías en las composuras de relojes de precisión.

La Bandera Española
--HERRERO HERMAMOS--

El mejor vino de Chiclana
Probado y os convencereis
De venta en los buenos establecimientos de Algeciras



F.º Fernández e Hijo
Cornwall's Lane :: GIBRALTAR
Antiguos proveedores de la Real Armada Española, Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferretería de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte ROBBALAC, etc.

TOCON Restaurant Cerveceria y Freidurie
Pescados frescos.—Mariscos.—Vinos Especialidad en Manzanilla Argüeso. Se sirven chocolates de las mejores marcas, con tostada o picatostes Servicio a domicilio
Teléfono núm. 157 — PLAZA ALTA

EL MEJOR VINO ESPECIAL **ONBORNE** Casa fundada en 1772
: PUERTO DE SANTAMARIA :

PIDANSE LOS **Tabacos habanos** MARCA **La Vencedora**
: a 25 céntimos cada uno :

Aboad y Benamor
Calle Real frente al Hotel Cecil, GIBRALTAR
Grandioso surtido en impermeables y capotes de abrigo—
Trajes hechos y ropa inferior para caballeros.—Efectos de viaje — a precios sin competencia —
Cuellos, corbatas, sombreros y gorras

YOST TYPEWRITER COMPANY
By appointment to His Majesty the King GEORGE V. ::
A. Audibert
Calle Ingenieros, 14, GIBRALTAR

Perez y Earle
Taller de bicicletas, accesorios, venta y alquiler— Composuras garantizadas
Calle Gibraltar, 25—Teléfono 437
LA LINEA

León Toledano Diaz
ACCESORIOS PARA AUTOMÓVILES.— Calle San Felipe número 19
ALGECIRAS

MENTOCORINA DARW Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho—De venta: Farmacia y Perfumería MORELLO—Gibraltar

Fotografía CINE
:: Trabajo sin competencia ::
:: Seis postales dos pesetas ::
Además, toda clase de trabajos, concernientes al ramo
AVELINO CASSANO—Proximamente al Teatro Real.—Gibraltar

Para calzado elegante y bueno «La Bandera Blanca», de Salomé H. Cohen
Cornwall's Lane. Real 23 y 30 al :: 127, (frente a Correos) :: GIBRALTAR